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	Arbres remarquables situés Boulevard Lambermont 374 à Schaerbeek: Conseils relatifs à leur entretien 
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	Carnet d'entretien "L'arbre dans la ville"

	
	     


Madame,

Suite à la visite d’un agent de ma Direction dans le jardin de la propriété du 374, Boulevard Lambermont à Schaerbeek, les deux arbres repris à l’inventaire scientifique ont été observés et remesurés afin de vous conseiller sur les mesures d’entretien à prendre pour assurer une cohabitation harmonieuse entre le végétal et le bâti.

Le marronnier commun (Aesculus hippocastanum) et l’arbuste dont l’espèce n’a pas pu être déterminée présentent une valeur patrimoniale importante (circonférence de 359 cm pour le marronnier, et 135 cm de circonférence pour le plus gros tronc de l’arbuste) conférée par leur intérêt scientifique et esthétique. Ils dateraient de l’aménagement de la propriété, au début des années 1920. 
Concernant le marronnier :
Ses conditions de croissance ne sont pas idéales du fait de la présence d’un parking aménagé dans l’emprise de la projection au sol de sa couronne, et le projet de réhabiliter cette surface en pleine terre lui sera grandement bénéfique, pour autant que toutes les précautions soient prises durant le chantier afin de préserver son système racinaire de tout dégât. 
Sa couronne est étendue et certaines branches surplombent une partie de l’immeuble, générant des conditions défavorables à la bonne conservation de celui-ci. Nous vous recommandons donc de faire réaliser une taille raisonnée, en bout de branches, de manière à réduire leur longueur tout en maintenant une ramification latérale (tire-sève). Ce type de taille d’entretien, qui permet également de prévenir la chute de branches mortes, est à prévoir tous les 5 ans. La silhouette de l’arbre et sa physiologie seront ainsi respectées.
Il faut bannir le recours à une taille drastique. D’une part, ces tailles ne résolvent pas le problème de l’élargissement de la couronne à long terme, car sur chaque plaie de coupe ancienne, un grand nombre de rejets seront produits, ce qui forme une couronne plus dense qu’à l’origine. D’autre part, la perte brusque et répétée d’une grande quantité de feuillage entraîne pour l’arbre une forte mortalité des racines, avec d’éventuelles conséquences néfastes sur la stabilité de l’arbre. 
Concernant l’arbuste :
Il ne s’agirait pas d’un Quercus coccifera comme mentionné sur un plan ancien, car les chênes présentent des feuilles insérées de manière alterne sur les rameaux, ce qui n’est pas le cas de cet arbuste dont les feuilles sont insérées de manière opposée. Un herbier sera récolté afin de pouvoir déterminer son espèce.
Il surplombe de manière importante le trottoir le long du boulevard Lambermont. Comme pour le marronnier, nous vous recommandons de faire réaliser une taille raisonnée, en bout de branches, de manière à réduire leur longueur tout en maintenant une ramification latérale (tire-sève). La présence de champignons lignivores, en l’occurrence du ganoderme (Ganoderma sp.) sur le plus gros des troncs de l’arbre ainsi qu’à la base d’un des autres troncs incitent à s’assurer de leur stabilité. Un haubanage des troncs permettrait de les retenir en cas de chute. 
L’érable sycomore situé le long de l’avenue des Héliotropes, dans l’emprise du futur parking, ne présente pas d’intérêt patrimonial : il s’agit d’une essence commune ayant probablement poussé spontanément. 
En vous remerciant de votre participation à la préservation du patrimoine arboré bruxellois, je vous prie d’agréer, Madame, l’assurance de mes sentiments les meilleurs.
Thierry WAUTERS
Directeur 
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